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У збірнику матеріалів конференції представлено результати наукових 

досліджень та практичних напрацювань, присвячених актуальним питанням 

трансформації сучасної освіти (зокрема медичної) в умовах глобальної 

цифровізації. Висвітлено ключові аспекти інтеграції європейських стандартів у 

вітчизняний освітній простір; впровадження  в освітній процес інноваційних 

технологій (ШІ, VR/AR, e-learning  симуляційне навчання), інструментів 

гейміфікації. Розглянуто реалізацію інтердисциплінарних підходів та новітніх 

педагогічних стратегій, кращих освітніх практик у підготовку фахівців. 

Особливу увагу приділено питанням формування професійних 

компетентностей, удосконаленню методів контролю знань; відповідності 

освітніх програм тенденціям розвитку  вітчизняного та світового ринків праці; 

удосконаленню внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти, а також 

дотриманню принципів академічної доброчесності як фундаменту якості освіти. 

Видання розраховане на науковців, викладачів закладів вищої освіти, 

аспірантів, здобувачів освіти, працівників медичної галузі, які цікавляться 

впровадженням інновацій у педагогічну практику. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАПИТАНЬ-«ПАСТОК» ДЛЯ ШТУЧНОГО 

ІНТЕЛЕКТУ З МЕТОЮ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АКАДЕМІЧНОЇ 

ДОБРОЧЕСНОСТІ ПІД ЧАС ДИСТАНЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ  

Актуальність. Широке використання комбінованих методик підготовки 

здобувачів вищої освіти під час воєнного стану в Україні [1-15] зумовило 

підвищення актуальності контролю порушень академічної доброчесності при 

усному опитуванні під час дистанційного етапу освіти. Блискавична еволюція 

мережевого штучного інтелекту (ШІ) з 2018 року і широкий доступ до чата 

GPT-4 і Claude.ai з 2023 року нівелювали достовірність результатів 

дистанційних усних іспитів, які вважались зразком академічної доброчесності.  

Принципами академічного шахрайства до 2022 року, переважно, був 

пошук відповіді у попередньо відібраному матеріалі, використання мережевих 

пошукових систем або допомога третіх осіб. З появою ШІ та голосових 

транскрипторів (Otter.ai, Whisper), студенти отримали можливість 

використовувати «когнітивні протези» в реальному часі. Мовна транскрипція, 

генерація відповіді та виведення її на екран відбувається за 3-5 секунд. 

Можливими є, навіть, використання підміни відео або аудіопотоку (deepfakes) 

[16], що може повністю нівелювати фаховий медичний компонент знань. 

Виявлення і блокування дистанційного шахрайства можливе з 

використанням достатньо простих запитань-«пасток» для ШІ, когнітивних 
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методик ("стрес-тест" з переходом опитування на 4-6-й рівні мислення за 

таксономією Блума, методики "замикання при перериванні”, мультимодальної 

перевірки з використанням фізичних об'єктів, а також виявленням сакадичних 

рухів очей, збільшенням латентності відповіді, інтонаційної рівності [16].  

Найпростішою ШІ-«пасткою» при голосовій транскрипції є утримання 

паузи 2-3 секунди у запитанні перед ключовим словом, яке уточнить контекст 

настільки, що відповідь зміниться. Наприклад, запитання: «Які є клінічні 

ознаки запалення…» – пауза  – ШІ починає відповідь…, але запитання 

продовжується: «…піднебінних мигдаликів?» [17]. Інший приклад: «Яка 

структура клінічних синдромів імунопатології…», – пауза – уточнення 

запитання: «…при алергічному риносинуситі?» [18]. 

Наступний метод: несподівана заміна аудіалізації запитання на його 

візуалізацію в реальному часі. Візуалізація унеможливлює транскрипцію аудіо 

в чат-бот. Аналіз зображення і екстракція з нього запитання вимагає зміни 

непідготовленого заздалегідь методу шахрайства і, відповідно, більш суттєвих 

витрат часу. Крім того, навіть для «GPT-4 Vision», транскрипція 

візуалізованого запитання блокується спеціальними пастками («Invisible Font 

Injection», «Prompt Injection» та «Watermarking» [16].  

Однак, слід відзначити, що певні методики станом на січень 2026 року вже 

не працюють. Так, ШІ оволодів методологією метакогнітивних запитань і 

відповідає абсолютно адекватно! Однак, принцип «контекстуалізації» працює 

при правильному формулюванні і організації послідовності запитань [16]. 

Для захисту від дистанційного шахрайства розроблені численні 

технологічні та когнітивні синхронні контрзаходи: біометричний та 

автоматизований контроль з використанням ШІ ("ШІ-прокторинг")  з 

використанням протоколів «екологічного» контролю (принцип «другої 

камери», «Аудіо»-гігієни, "Отруєння" аудіо, аналізу мікрорухів очей [1]. 

Спеціалізоване програмне забезпечення («Proctorio», «Honorlock», «Examity», 

«Proctortrack», «SmarterProctoring», «Coursera», «edX») делегує контроль 

алгоритмам комп'ютерного зору з блокуванням браузерів («Browser 
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Lockdown»), програм віртуального обладнання і віддаленого доступу 

(«TeamViewer», «AnyDesk»), підключення другого монітора, віртуального 

аудіо-кабелю [1]. Загалом, сучасна концепція відповіді на ШІ-шахрайство ("AI-

cheating") – є ШІ-контроль ("AI proctoring") [16]. 

Вимушене впровадження згаданих методів вимагає прозорості і створення 

протоколу "Політики академічної доброчесності в умовах ШІ", в якому має 

бути декларовано: 1) згоду студента на використання другої камери і систем 

прокторингу; 2) попередження про можливість використання «запитань-

пасток» (“trap-questions”); 3) право викладача зупинити опитування при фіксації 

ознак академічної недоброчесності. 

Висновок. Не дивлячись на постійне вдосконалення систем прокторингу 

шляхом інтеграції контролю біометричних даних та аналізу поведінки в 

реальному часі («Think Exam», «TestInvite», «TestTrick», «Proctor360») 

зберігається актуальність використання простих і дешевих когнітивних методів 

і запитань-«пасток» для ШІ.  
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